



200股也不行! 今年已有6家宁波上市公司 因这事被关注

记者 史旻

核心提示

近日，中大力德（002896.SZ）发布了一份特殊的公告，内容显示，公司收到公司监事王健先生出具的《关于本人亲属买卖公司股票构成短线交易的情况及致歉说明》，王健先生的女儿王雨薇女士于2021年5月21日至2021年7月8日期间存在买卖公司股票的行为。

A. “炒股新手”赚了240元

有意思的是，从这次短线交易行为涉及的金额看，似乎更像是一个“炒股新手”的试水。根据公告披露，王健之女王雨薇于2021年5月21日至2021年7月8日期间存在买卖公司股票的行为，此次交易所得收益为240元（计算方法：卖出成交价格*短线卖出股份—买入价格*短线买入股份=19.6元/股×200股—18.4元/股×200股=240元）。

记者查阅中大力德的同期公告发现，公司在此期间并无明显利好消息发布，从中大力德的股票走势看，同期股价波动也较为平稳，区间涨幅为8.12%。

不过，王雨薇卖出股票的时间比较巧合，是在中大力德2021年半年度业绩预告发布的第二天。根据中报显示，公司上半年净利润预计盈利4300万元—5160万元，比上年同期增长12.14%—34.57%。这份“成绩单”引起的反响也并不强烈，7月7日与7月8日的股价涨幅分别为0.87%、1.37%。

虽然涉及金额并不多，但是王雨薇的上述交易行为仍然构成短线交易。根据《证券法》的规定，王雨薇本次短线交易所获盈利240元全部上交公司，并因本次短线交易而给公司和市场带来的不良影响，向公司及广大投资者致以诚挚的歉意。

B. 还有5家宁波公司今年被关注

Wind数据显示，今年以来，除了中大力德，百隆东方、博汇股份、宁波方正、美诺华、宁波色母5家宁波上市公司也因为短线交易而被监管部门关注。

其中，涉及金额比较大的百隆东方与美诺华。按照披露信息显示，百隆东方公司监事王健之配偶洪立田在2020年3月3日至2021年2月23日期间买卖公司股票，累计买入公司股票133300股，卖出公司股票151100股；美诺华高级管理人员许健之配偶在2020年10月21日至2021年5月27日期间共计买入8900股，卖出8600股，涉及金额近30万元。

而宁波方正和宁波色母这两家新登陆A股市场的新兵，违规操作的发生时间，也都是上市后的几天里。可见，宁波上市公司在规则意识上，仍有待加强。

相关链接

短线交易含亲属 没收所得并罚款

根据《证券法》第四十四条、第一百八十九条规定，董事、监事、高级管理人员、持有该公司百分之五以上股份的股东买卖其持有的（包括其配偶、父母、子女持有的及利用他人账户持有的）股票或者其他具有股权性质的证券，买入后六个月内卖出，或者在卖出后六个月内又买入，由此所得收益归该公司所有，公司董事会应当收回其所得收益，监管机构还可给予警告，并处以十万元以上一百万元以下的罚款。

公告日期	证券代码	标题
2021-07-10	002896.SZ	中大力德:关于公司监事亲属短线交易及致歉的公告
2021-07-06	301019.SZ	宁波色母:关于公司董事、高级管理人员亲属短线交易及致歉的公告
2021-06-10	603538.SH	美诺华:关于公司个别高级管理人员亲属短线交易的公告
2021-06-04	300998.SZ	宁波方正:关于独立董事亲属短线交易的公告
2021-03-31	300839.SZ	博汇股份:关于监事亲属短线交易的公告
2021-03-02	601339.SH	百隆东方:关于公司监事亲属违规买卖公司股票构成短线交易暨公司监事辞职的公告